

没想到这么多人想了解石家庄

旅行博主首个“10万+”旅行作品 源自对家乡的推荐



■博主在南美旅行。

“真没想到，写个石家庄的攻略，居然爆了一个10万+，这么近那么美，大家周末来河北吧！”5月2日，许明在北京发表了一篇推荐去河北省会石家庄旅行的

自媒体作品，没想到这篇作品给他带来超过十万的点击量，许明开心地在朋友圈里炫了一下自己的成就：“纯旅游攻略的文章，这是我第一个10万+的作品。石家庄，并不能算是一个传统的旅游城市，这个点击量出乎了我的意料，说明还是有很多人想去石家庄，想去深入了解石家庄的。作为一个工作和生活在北京的石家庄人，还是很愿意为朋友们推荐自己家乡的。”

□文/本报记者 方小北 图/受访者提供

仅仅只推荐了省博和正定就引来围观

记者看到这篇爆款旅游推介的作品前后，博主还推荐了多个旅游地，点击量从几千到上万不等。作品以问题开篇，石家庄，有什么好玩的？作为旅游行业的资深从业者，许明说很多人问过他：“你们石家庄，是不是值得周末去玩一趟？”

然后作品迅速进入正题，进入到景点地标：课本上千年历史的赵州桥、常山赵子龙的故乡正定，这两年爆火的正定古城，同样也在石家庄。整个河北旅游，自然风光从高原到沙漠，从草原到海滨，河北交织出一部浓缩版“国家地理读本”。而在人文历史上，正定隆兴寺、保定直隶总督署、承德避暑山庄与长城，一个又一个的古城、古县、古村落，串起荡气回肠的历史。根据河北省文物局的数据，河北省一共有291个全国重点文物保护单位，仅次于山西、河南，排名全国第三。那今天，我们就从石家庄开始，聊聊河北旅游。从北京出发，前往石家庄旅游非常方便，每天超过100趟的高铁与普速列车，完全可以让你来一个说走就走的周中或周末旅行……

考虑到游客的时间问题，这篇作品只重点推荐了两个必游之地：河北博物院和正定。这两个地方，也让石家庄这座年轻的城市，承载了上千年的历史。河北博物院位于石家庄市中心，地铁1号线可以直达。这座国家一级博物馆有着诸多国宝，历史课本上的长信宫灯、金缕玉衣的原件都在这里可以看到。此外，包括北朝壁画和曲阳石雕这样国内少见的展品，也是非常值得一看。河北博物院北门西侧的红星包子和熏肉大饼，也是石家庄开了好几十年的著名小吃了。如果你的时间不够去赵州桥、西柏坡这样的景区，那不妨把全部时间留给正定。对于热爱古建筑的朋友来说，正定古城，绝对是一个惊喜。

文中还提到，作为环京的重要省份，河北省的旅游业近年来发展也比较快。除了本身景区有着足够强的文化底蕴，近些年河北省内蓬勃发展的酒店业，也将河北省的旅游体验大幅提高。比如洲际、万豪、希尔顿等国际品牌，在河北省也开了不少新店。如果说在夏秋之时，京北大环线的自驾让你揽胜壮美河山，那么搭乘高铁从北京说走就走，只要一个周末，就可以最大程度的体会到河北省内



■广惠寺。



■河北博物院值得沉浸式游玩。



■隆兴寺。



■红星包子、熏肉大饼日常就很受欢迎。

人文景区旅行的精髓。

许明介绍说，这篇文章的主体内容，是他之前的一个投稿，但当时因为某些原因被退稿，稿件并未被采用。前两天，有个朋友五一要从杭州来石家庄、邯郸旅行，请他给推荐必游地，然后才激发了他发表这篇家乡旅游推荐的想法：“五一期间肯定有不少朋友来周边旅行，就想给大家做个参考。之前我也写过一篇关于去保定吃驴肉火烧的文章，但那篇文章的流量一般，所以对这篇文章我并没有太大的期待，预估有个一两万阅读量就差不多了。因为石家庄以前的确算不上是一个传统的旅游城市，所以超过十万的点击量出乎了我的意料。这并不是我的第一个10万+，但之前的爆款作品主要都是跟社会热点相关，纯旅游攻略的文章，这篇确实是第一个10万+的作品。在微信公众号现在的生态环境之下，单一目的地地测评、种草体验类的内容想做到10万+，难度还蛮大的。所以这也算是家乡带给我的惊喜吧，想想第一次去正定隆兴寺还是在1987年，我还是很愿意以一个石家庄本地人的身份给网友们推荐自己家乡的，这让我感到非常自豪！”

没想到这么多人想了解石家庄

这篇发表在五一假期中的作品引来很多人评论。有认同作者的：

昨天去的啊，停车免费，观光车免费，直饮水免费，态度倍儿好，隆兴寺好美，这么优秀还要啥自行车；生长在石家庄三十多年了，我觉得在这里很好呀，节奏不算快，生活很便捷，环境也不错。近几年的绿化、服务设施、管理等进步还是挺大的。如果让我再次选择，我还是会选择我的家乡——石家庄。她确实有不足，但是我欣喜她的成长，期待她的美好未来；正定，刚玩回来，古寺的古，夜市的今，姑娘们穿着古今中外各式服装拍照的美，城墙花灯参观免费，停车免费，还有各种免费表演，真心惊喜，觉得是个可以二刷的地方。

有指出不足的：广惠寺华塔配图错了；隆兴寺的隋代龙藏寺碑漏了，这个是楷书碑的祖宗；那个熏肉大饼很好吃的，能不能拍好看点！

更有指出不足，希望再上一层楼的：河北去过很多次，从人文，古迹，历史，风景都值得游。但是服务意识

不到位，不够接地气。

还有直接点题留作业的：写写石家庄的山吧，写写石家庄相邻的邯郸、保定、衡水吧……

对于大家热评的情况，许明也进行了认真回复：“大家确实是对石家庄这个年轻的城市没有太多旅游上的认知，虽然正定是个千年古城，但对于大多数外地的朋友来说，河北旅游其实一直被京、津的耀眼所掩盖，所以我就是想通过这篇系统的介绍，给大家一个去石家庄明确的理由。而且大家想评论想表达的都是源自于对石家庄的浓厚兴趣，但是有很多东西就是需要亲自体验的，就像有个评论里提到的需要身临其境，我觉得还是希望更多人去认识石家庄、体验石家庄。”

读者留的作业会抓紧做完

许明大学毕业以后，就一直在北京从事互联网媒体行业，后来转型到互联网公司做用户运营和社区管理，跟互联网用户接触比较多。2020年年底他离职创业，专门做旅游类自媒体。2014年开始，因为个人兴趣原因，做了“周末旅行”这个公众号。因为以前做媒体经常全国跑，发现如果返程时间在周五的话，不如就改成周日再回来，可以在当地多呆两天，玩一玩，也算是不虚此行。

许明说他现在是一名自由职业者，日常可以选择错峰出行。再加上前期工作和兴趣的原因，自己积累的素材比较多，所以有时间了以后，会把自己的一些经历分享在公众号上。专职做自媒体以后，就保持了每天或者是隔天更新的频率，内容上不仅仅是周边旅行，更涉及到自己在全球各地旅行的见闻。

除了旅游攻略外，他还关注日常的旅行优惠、省钱窍门等分享。从去年开始，各地文旅的发力，大众对于周边游热度的提升，让自己看到了大家的需要和契机，内容上就更倾向于分享攻略和优惠为主，为大家介绍一些真正适用于“周末旅行”的文章。

至于读者留的作业，许明也很开心并表示会尽早完成：“邯郸、定州、保定、唐山已经在计划中，打算这个月走一遍，但是石家庄的山不太好写，整个太行山沿线都是神仙打架，河北、河南、山西的亮点都很多，石家庄这边不是很突出，现在我了解到的是井陘这边儿还有很多需要深度挖掘的，我再给大家好好做推荐。”